

《“黑衣男”冰水中奋力救人》接续报道

高喜宝勇救掉入冰窟老人 被确认为见义勇为行为

连日来,城市晚报关于“黑衣男”高喜宝等五名勇士救人的事迹报道,持续引发关注,在社会上传递出满满的正能量。近日,根据《吉林省见义勇为人员奖励和保护条例》的规定,经长春市朝阳区见义勇为评审委员会审议,确认了“黑衣男”高喜宝勇救掉入冰窟老人为见义勇为行为,并为其颁发了《见义勇为行为确认证明书》。



高喜宝手捧“见义勇为行为确认证明书”



本报关于高喜宝“跳入冰水勇救落水老人”的系列报道报样

事件回顾:

他跳入冰水营救两位老人
事后不留姓名悄然离去

2021年12月16日8时40分左右,两位老人在长春市南湖公园冰面穿行时,冰面突然破裂,两位老人掉入冰窟,瞬间生死一线。事发后,黑衣男子高喜宝迅速跳入冰水中,奋不顾身地先救起一位老人,之后又去营救另一位老人,其他热心市民、冬泳爱好者、南湖公园的保洁员也纷纷赶到现场救人,最终两位老人被安全救起。大家齐心协力,用行动救起了生命,这个感人的瞬间也温暖了一座城。

两名老人被救上岸后,高喜宝和两位老人来到“冬泳之家”取暖,期间有人帮忙对高喜宝的衣服进行了简单的烘干。这一过程中一被救老人向高喜宝表示感谢,特意掏出了100元钱,并询问他的单位、姓名、联系方式等,均被婉拒,之后高喜宝默默地离开现场。高喜宝回到单位后,没有对任何人提起此事,一切恢复平静。随着相关救人视频的流出,在网友的帮助下,城市晚报全媒体记者才找到他,进一步了解到他救人的英勇事迹。

奉献爱心:

救人英雄将奖金全部捐出
还额外再捐赠1000元善款

针对此事,城市晚报联合阿里巴巴天天正能量,对高喜宝等率先到达危险区域救人的五名勇士共奖励1万元。而奖金到账后,高喜宝第一时间来到省孤儿学校,将2000元奖金全部捐出,同时自己又额外捐出1000元善款,这些钱将作为学校“助人为乐”基金,用于帮助和鼓励孩子。高喜宝还表示,他初步计划在5年时间,以后每年都会向学校捐赠5000元,更好地帮助孩子们成长。

对于被确认见义勇为行为并荣获《见义勇为行为确认证书》,高喜宝表示有些意外,同时感谢大家对他的认可。“我之前也说过,当时情况危急,有很多人都前来帮忙,是大家共同将人救出的,我只是做了自己该做的事。真没想到能给我颁发这么高的荣誉,感谢大家对我行为的认可和鼓励,我会积极地把这种精神、正能量传递下去,用行动去感染身边更多的人,为弘扬社会正气贡献自己的力量!”高喜宝说。

弘扬正气:

评审会上一致同意并确认
他的行为是见义勇为行为

据了解,从城市晚报报道高喜宝英勇的救人事迹后,公安部门便很快进入程序,联系本人询问情况,同时向当事人、目击者进行核实,进行材料总结。然后根据相关规定开了评审会议,多个部门人员进行评议、发言,最终经过大家一致同意,确认高喜宝的行为是见义勇为行为。见义勇为是人类社会的高尚义举,也是中华民族的传统美德,为高喜宝颁发证书,就是要弘扬正气,让社会上充满温暖。

记者从省见义勇为工作办公室也了解到,除了对见义勇为人员颁发证书和奖励外,全省公安机关也开展见义勇为人员权益保护的具体举措,如为见义勇为中受伤的人员开启就医“绿色通道”等,体现党和政府对见义勇为英雄的关心关爱。全省各级见义勇为工作部门将大力弘扬见义勇为精神,加强见义勇为工作,不断健全激励见义勇为权益保障机制,让吉林见义勇为事业蓬勃发展,让见义勇为成为新时代社会风尚。城市晚报全媒体记者 吕闻 受访者供图

长春到农安两条公交专线 预计1月10日开通

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春到农安两条公交专线预计1月10日开通。

据了解,长春去往农安的高速公交专线T370路是从凯旋公路客运站始发,终点到农安县客运北站,全程是80公里,途经珲乌高速,车隔是10—15分钟,票价为13元,用时1小时10分钟。

另外,为了保障长春至农安沿线居民出行,还同时开通了副线T371路,在长春

黄河路客运站始发,途经光复路新修线路、开安镇、王义道口、西五公里走高速辅道、实验立交桥、客运南站、古城街老二商店、新华路政府广场、烈士陵园、文化街欧亚商都、农安交通局西院。车隔为15分钟,票价为5—10元。

T370路高速公交专线两侧共投放40台,副线T371路公交专线共投放20台,双向对发,节假日或周末时段,会根据客流情况加密车隔。

城市晚报全媒体记者 陆续

辽源至长春城际公交 T521路正式开通

2021年12月31日,辽源至长春城际公交(T521路)启动仪式在辽源市仙城客运站举行,25辆城际公交正式投入运营。

启动仪式当天,在辽源市仙城客运站乘坐T521路公交专线的乘客络绎不绝,站前早已排起了长长的队伍,站务人员引导乘客有序乘车。车内干净整洁、暖意浓浓,市民乘坐体验后赞不绝口。

辽源市交通运输局副局长从贺明表示,辽源至长春城际公交正式上线运营,进一步加强了与周边地市的联系,更好满足了人民群众出行的新需求,为推动全域旅游等提供

了更加便利的条件。“这条线路全长124公里,由吉林龙源辽源运输有限公司运营,共投入10台50座新能源环保电动公交车,外加15台燃油车辆作为补充运力,采取辽源、长春两市直达方式运行,全程高速不停车。”

据悉,该班线公交化运营后,票价从原来的37元降至25元,发车时间实行10—20分钟间隔单边循环发车。辽源方向发车地点位于仙城客运站院内,长春方向发车地点位于卫星广场高速客运站院内。乘客上车后可采用现金、微信、支付宝等方式购票。

城市晚报全媒体记者 陆续

女孩走失十多年 辽源警方帮助一家人团圆

“做梦也没想到,丢了十多年的女儿,在公安民警的帮助下还能找回来。”2021年11月23日,得知女儿被找到的信息,家住东辽县的崔氏夫妻俩激动地泣不成声,不断向民警致谢!

2007年3月7日,崔家年仅11岁的女儿在辽源市步行街失踪,此后14年杳无音讯。2021年1月,公安部部署全国公安机关开展“团圆行动”,辽源市公安机关紧紧围绕“全国打拐DNA系统”,全

面查找失踪被拐儿童,经过血样比对,终于帮助崔家成功找到了失踪女儿的下落。

“团圆行动”开展以来,辽源市公安局成立工作专班,明确任务分工,聚焦人民群众“急难愁盼”问题,全力开展集中会战。截至目前,辽源市公安局刑警支队组织全市刑侦部门奔赴全国20余省市,已找回失踪儿童7名,让7个家庭重归团圆。

城市晚报全媒体记者 吕闻

警方提示 警惕骗子装“孙子”专骗老年人

通常亲属作为我们最亲近的人,往往被我们重视和信任,从而卸下防备。然而,骗子往往利用这种心理,通过冒充受害人“亲属”,不择手段地对受害人实施诈骗甚至不惜叫别人“爷爷”“奶奶”“爸爸”“妈妈”。对此,我省警方给大家敲响了警钟。

近日,有一些老年人接到骗子的电话,称自己是老人的“孙子”,遇到了急事需要老人赶紧转账,而这种骗局大概分几步。首先,骗子通过不法渠道购买老人子女、孙辈的个人信息,因骗子冒充的“孙子”或“孙女”多数在外工作或学习,往往不在身边,骗子便抓住与老人生活联系不够密切的特性,向其拨打诈骗电话。

骗子以“出事故”“被警方拘留”等紧急事件为由,假装用焦急的语气和老人通

话,勾起其担心的情绪。为了更加“真实”,骗子甚至还配上救护车、警车等“背景音乐”,营造出紧张的气氛,让老人信以为真。

通知“孙子”出事后,骗子又以“家丑不可外扬”为由,让老人不要告诉其他人,并催促老人赶紧往指定账户进行转账汇款。实则为了阻断老人与家里人的沟通,从而对骗子的话深信不疑。

警方提示:1.老年人遇到不明白的事不要急于做判断和决定。任何通过电话、短信要求您转账汇款的,都先跟子女沟通。2.子女晚辈要多关心关爱老年人,特别是独居老人,要常与老年人沟通,多普及反诈知识,提高老年人防骗意识。3.如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,立即拨打110报警电话。

城市晚报全媒体记者 吕闻